

Falta de Materias Primas de Africa Preocupa a E.U.

NUEVA YORK, (junio 4 (Por William J. Holstein), (UPI). Bajo la atormentada superficie del Continente africano existe una abundancia de materias primas que ha despertado las codicias de los europeos durante siglos. Hoy esos recursos naturales son un motivo de gran preocupación para Estados Unidos, debido a la ingerencia soviética y cubana en el Continente negro.

Estados Unidos depende del Africa en sus importaciones de petróleo, uranio, diamantes, cobre y otros materiales para el funcionamiento de su industria y el Africa posee vastos yacimientos de

cada una de esas materias primas. El Presidente Jimmy Carter está tan preocupado en torno al apoyo armado soviético y cubano a los movimientos insurreccionales en el Africa, que su Gobierno está considerando extender ayuda para la formación de una fuerza militar panafricana, a fin de mantener la estabilidad en el Continente. Los funcionarios norteamericanos insisten en que esa ayuda será de tipo logístico y de transporte.

Todos parecen concordar en Washington sobre la importancia del Africa. Lo que se discute es más bien el rol que la Casa Blanca

—Favor pase a la Pág. 46.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CELEBRAN ANIVERSARIO. Jerusalén, junio 4. Una multitud, estimada en unas 30.000 personas, celebra hoy ante el Muro de los Lamentos, en Jerusalén, el aniversario de la captura de la ciudad por las tropas israelíes, en la guerra de 1967.

Controles de Precios Levantan en Francia

PARIS, junio 4 (AP). El Primer Ministro Raymond Barre, ha embarcado al nuevo Gobierno francés en una temeraria apuesta. Para fortalecer la frágil economía de este país, ha emprendido una política de austeridad combinada con el levantamiento de controles vigentes desde hace tres décadas sobre los precios, corriendo el riesgo de generar otro embate inflacionario, de efectos políticamente explosivos.

Durante las últimas semanas, Barre ha anunciado aumentos en las tarifas ferroviarias y en los

precios del gas, la electricidad, el carbón, las telecomunicaciones, las estampillas, la gasolina y el tabaco, en un esfuerzo por incrementar los ingresos y reducir correlativamente los subsidios estatales, que totalizan en la actualidad 6,500 millones de dólares.

El precio de las estampillas para la correspondencia interna ascendió del equivalente de 21 centavos de dólar al de 26 centavos de dólar. El de los cigarrillos locales pasó de 42 centavos a 50 y el de los importados de los Estados Unidos subió de 82 centavos a un dólar.

Las tarifas ferroviarias aumentaron en un 15 por ciento, el precio de las llamadas telefónicas en un 8,7 por ciento y el de la electricidad y el gas en un 10.

Bajo la nueva política gubernamental

—Favor pase a la Pág. 66.

Esfuerzo Chino para Detener Penetración Rusa en Africa

KINSHASA, junio 4 (UPI). En otra notable derivación de la situación en Zaire el Ministro de Relaciones Exteriores de China, Huang Hua, llegó a ese país en lo que medios diplomáticos consideran como un esfuerzo para detener la penetración cubana y soviética en Africa.

Esta misión china es independiente pero aparentemente coordinada con las políticas de los países occidentales, que se renirán el lunes en París, para discutir la ayuda a Zaire.

Un diplomático estadounidense dijo: "En Zaire y en el Africa tenemos intereses similares a los de China, pero no estamos tra-

abajo en conjunto. El interés de Pekín es mantener alejados a los soviéticos".

Medios estadounidenses dijeron que se discutió extensamente la situación africana la semana pasada, cuando se entrevistó en Washington con el Secretario de Estado, Cyrus Vance.

La cuestión fue tratada también el mes pasado en el curso de las conversaciones que el Asesor para Seguridad Nacional de la Casa Blanca, Zbigniew Brzezinski, mantuvo en Pekín con gobernantes chinos.

En círculos diplomáticos de esta

—Favor pase a la Pág. 33.

Nueva Dimensión Toma la Figura de Pancho Villa

MEXICO, junio 4. (Por John Virtue) (UPI). La figura de Francisco "Pancho" Villa, el bandido —héroe—, que acumuló éxitos bélicos y conquistas amorosas, ha tomado una nueva dimensión a un siglo de su nacimiento.

Este lunes se cumplen cien años de su nacimiento y pocos recuerdan que su ataque a Columbus, Nuevo México, en 1916 motivó la última intervención militar de Estados Unidos en México. La que está presente es la figura del héroe popular, que fue también un genio militar.

Durante muchos años, varios historiadores mexicanos opinaron sobre Villa igual que los estadounidenses: Que fue un bandido asesino, sangriento e implacable.

Pero ahora fue rehabilitado y ocupa un sitio en el Panteón de Heroes mexicanos.

Esta rehabilitación se inició en 1965, cuando la legislatura de Durango, donde nació Villa, hizo inscribir su nombre en la Cámara del Cuerpo, junto a otros hijos ilustres. Dos años después el Gobierno Federal hizo lo mismo en la Cámara de diputados.

El año pasado al celebrarse el aniversario de la revolución de 1910-17, el cuerpo descabezado de Villa fue incluido en el monumento a la revolución.

Este año fue proclamado "Año del General Francisco Villa" por la Legislatura de Durango, que celebra así el centenario del nacimiento de este bandido, cua-

—Favor pase a la Pág. 68.

Millares Personas Acuden a las Urnas en Colombia

BOGOTÁ, junio 4 (AP).— Pocos minutos antes de comenzar hoy las elecciones presidencial colombianas, dos bombas estallaron en Bogotá, sin causar víctimas, dijo la policía.

La escalada terrorista comenzó hace cuatro semanas y se intensificó en las últimas 48 horas, durante las cuales hicieron explosión o fueron desmanteladas más de 50 bombas, colocadas por elementos terroristas de ultraderecha.

Las autoridades dijeron además que en Chinú, municipio del

Departamento de Córdoba, un estudiante de 19 años aparentemente embriagado murió en un incidente con la policía. No se dieron más detalles.

El incidente retrasó el comienzo de la votación en el lugar.

Entretanto, en Bogotá, el Alcalde Bernardo Gaitán Mahecha declaró oficialmente abiertas las elecciones presidencial a las 08:00 EST, tras un redoble de tambores y un toque de trompeta en las escalinatas del Capitolio Nacional.

—Favor pase a la Pág. 33.

Acusan a Carter de Permitir el Avance Armamentismo Ruso

WASHINGTON, junio 4 (UPI).— La decisión del Presidente Jimmy Carter de detener la producción del bombardero B-1 y la confianza de Estados Unidos en sus submarinos con proyectiles nucleares permitieron a la Unión Soviética tomar la delantera en algunas armas estratégicas, anunció hoy un vocero de la bancada republicana de la Cámara de Representantes.

La conclusión pertenece a un comité de investigación de 15 representantes de ese Partido y especifica que la Unión Soviética aventaja a Estados Unidos por

"amplio margen" en la producción de tanques, blindados, aviones de combate, submarinos y naves de superficie.

Los soviéticos cuentan con 45,000 tanques, una cifra que apabulla a los 8,500 de Estados Unidos. Los 259 submarinos soviéticos también superan ampliamente a los 74 norteamericanos.

Los legisladores republicanos señalan además que el bombardero soviético Backfire podría alcanzar blancos en el territorio continental estadounidense, y que Moscú cuenta con proyectiles

—Favor pase a la Pág. 66.

"La Ultima Cena" Víctima de Corrosión

MILAN, junio 4 (UPI).— "La Ultima Cena", la famosa obra maestra de Leonardo Da Vinci, es víctima de la corrosión y desaparecerá a menos que se tomen medidas urgentes, anunció hoy un prestigioso restaurador a un diario de Milán.

"Il Giorno" citó al Profesor Carlo Bertelli, que dijo que se habla "esperado demasiado, a pesar de que es bien sabido que "La Ultima Cena", necesita atención urgente para protegerla de contaminaciones ambientales.

La corrosión se debe a la interacción del azufre de la bruma industrial milanesa y los materiales utilizados por Leonardo para pintar sobre la pared del refectorio de la Iglesia de Santa Maria de la Gracia, entre 1495 y

—Favor pase a la Pág. 88.

Brujas Intentan Conquistar el Mundo, Afirman

ZIONSVILLE (Indiana), junio 4 (UPI).— Un predicador evangelista de California convenció a los miembros de una Iglesia, que deben prepararse a luchar contra las brujas, que intentan conquistar el mundo.

Sus seguidores están acumulando alimentos, comprando armas, y considerando la posibilidad de construir lugares de retiro cristiano, según el Reverendo H. Euené Riker, pastor de la Primera Iglesia Bautista de Zionsville, una localidad cerca de Indianápolis. El propulsor del movimiento es el evangelista John Todd, un cristiano "reconvertido", quien dice haber participado en los consejos de decisión de un

—Favor pase a la Pág. 88.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CANTANTE CON ESPOSA. Londres, junio 4. El cantante y actor Kris Kristofferson, sin barba, aparece aquí con su esposa Rita Coolidge, durante la grabación de un programa en Londres, para la BBC.